

Арт-неделя за минуту

Сказка наяву

Погрузиться в атмосферу белорусской мифологии и народных легенд можно на выставке «Маляваныя сны» в художественной галерее «Университет культуры». Авторы — профессиональные художники Ирина Терешкова и Жанна Ильюшкина.



Ткань, акрил, трафарет — и перед глазами появляются харизматичная сова, раскинувшая огромные крылья, или две зеленоглазые русалки, грациозно сидящие на камне среди озера.



Это не просто картины из ткани, и даже не гобелены, а *маляванкі*. Кто не знает, это особая разновидность наивного искусства, одно из первых проявлений массовой культуры в Беларуси.

Видно, что художницы вдохновлялись родной страной, её природными образами, взятыми как из истории, так и из собственных путешествий.



Больше всего на картинах животных, причём в парах. Они будто олицетворяют домашний уют и любовь. Но есть и драконы у древних замков, и влюблённые пары, застывшие в объятиях на мосту. Каждый расписанный участок украшен растительными мотивами — ветками и цветами, что придаёт *маляванкам* особо праздничный вид.

Работы отличаются яркими, даже кричащими оттенками, но при всей простоте сюжетов не вызывают ощущения переизбыточности. Во многих образах, будь то котята или павлины, словно умышленно нарушены пропорции. Но всё это для создания сказочной атмосферы.

Мария **ВОЙТИК**, фото автора